

温馨提示 今天局部阵雨转多云，偏东风2-3级，最高气温21-22℃，最低气温14-16℃。空气质量指数为30-50，空气质量为优。明天多云到阴，局部有阵雨，15-24℃。

今日嵊州

中共嵊州市委主办

嵊州市融媒体中心出版 浙新办[2004]47号

新闻总机 83111111

新闻热线 18905351890

嵊州新闻网 www.sznews.zj.cn

杭州亚运会
倒计时 135 天
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games
135 Days

2023年5月 11 日
星期四 农历癸卯年 三月廿二
今日 4 版 总第 4919 期

嵊州小笼包遇上抖音达人——

“依滋菜”携手“江南舅舅”做大做强小笼包产业

■嵊州融媒体记者 章炳军 吴燕钧

本报讯 当嵊州小笼包遇上抖音达人，双方会迸发出怎样的火花？5月9日，绍兴市依滋菜食品有限公司与杭州江南舅舅文化传媒有限公司签订战略合作协议，双方共同定做做强小笼包产业。

位于三界镇的绍兴市依滋菜食品有限公司是以制作小笼包、预制菜为主的食品企业，杭州江南舅舅文化传媒有限公司则是文化传媒行业的抖音达人、网红大咖，在抖音等各大平台上都有400多万粉丝。之前，“依滋菜”的小笼包在抖音直播平台出售，每周销量从4万只猛增到16万多只，足足翻了4倍多，

每周进货次数从一次变成三次。销量猛增之后，双方决定携手深度合作。

“依滋菜”和“江南舅舅”结缘也颇有故事性，这是从一个小笼包开始的。

去年年底，“江南舅舅”偶然吃到了嵊州小笼包，感觉口感相当不错，对小笼包产生了兴趣。经过一番细细打听，经朋友牵线，“江南舅舅”与“依滋菜”相识。今年1月底，“依滋菜”的小笼包在“江南舅舅”抖音平台正式开卖，受到了粉丝热烈追捧。“江南舅舅”总经理何江南说，从销售来看，小笼包的好评率达到95%以上。

短短2个多月时间，嵊州小笼包销量达到100多万只。为进一步加深对嵊州小笼包的认识，今年4月，“江南舅舅”第一次来到“依滋菜”实地考察。

从企业环境到制作工艺和方法，看到嵊州小笼包是全手工制作流程，“江南舅舅”打消了原先的疑虑，对做大小笼包更有信心了。“嵊州有这么好的资源，我们可以结对，把村民带动起来，帮助村民在家门口就业。通过直播，我把农产品卖出去；村民前去打工，增加收入。”何江南表示。

随着抖音平台小笼包销售数量的猛增，双方考虑携手深度合作，

探索建立“互联网+”，推动小吃行业文化的发展。“依滋菜”总经理王燎峰表示，通过江南舅舅这个平台，持续推广嵊州小笼包，让更多人了解它、喜欢上它，把小笼包产业做得更大更长远。

在三界镇政府支持下，“依滋菜”与“江南舅舅”正式联手，目前企业进一步扩大小笼包生产线新厂房的相关手续正在审批中。三界镇政府经济发展办主任孙威德表示，接下来镇里将继续做好为企业服务文章，重点在新建厂房手续办理上下功夫，同时吸纳周边闲散劳动力，打造共富工坊样板。

绍兴市十运会嵊州市代表团出征仪式举行

■嵊州融媒体记者 邢昊波

本报讯 5月9日下午，绍兴市第十届运动会我市代表团出征仪式举行。全市训练点带训主教练、摔跤、足球、射击队运动员共150余人参加仪式。

绍兴市运动会是绍兴市规模最大、水平最高、竞争最激烈的综合性体育盛会，我市作为十运会东道主，所有教练员运动员决心以最佳状态

在家门口全力拼搏、争金夺银，全力赛出“嵊州水平”，力创最佳成绩，同时做到文明有礼，呈现最优质，充分展现嵊州体育代表团的良好道德和文明风范，夺取比赛成绩和精神文明的双丰收。

仪式上，全市训练点学校、教练员、运动员代表作表态发言。

绍兴市运动会四年一届。自进入绍兴市十运会备战周期以来，我市

1000余名教练员、运动员集训备战、实练实战，已精心准备四年。四年来，我市运动员在各级各类赛场上捷报频传，共获奖牌2090.76枚，其中全国奖牌53枚，省级奖牌272.76枚。

2022年，我市在省运会上共获得27.3枚金牌、8.58枚银牌、17.38枚银牌，圆

满完成绍兴市下达指标。其中，摔跤项目取得3枚金牌，创历史新高，国际象棋、击剑项目首次在省运会上夺金，为备战十运会打下了扎实基础。



下王镇党委书记郑风雷：

打造农文旅深度融合的山区特色小镇

问：对照市委十五届四次全体（扩大）会议和市两会提出的目标任务，下王镇2023年的目标任务是什么？

答：下王镇地处嵊州东北部，生态资源得天独厚，人文资源底蕴深厚，是浙江省生态镇、浙江省旅游强镇和浙江省4A级景区镇。市委全会和市人代会提出要“做优做强全域旅游”的战略目标，尤其对下王镇作出了精准定位：打造农文旅深度融合的山区特色小镇。因此，2023年我们下王镇总体目标就是：立足生态立镇、文旅强镇的发展理念，以文塑旅、以旅彰文、文旅融合，打造全域旅游共富新样板，为建设现代化网络型山水城市中积极探索中国式现代化县域实践新路子上贡献更多下王智慧和力量。

问：面对这个目标，具体要抓哪几方面工作？

答：一是大抓基础。首先是不断擦亮生态资源金名片，守好一方青山绿水，共绘“美丽下王”画卷，其次是结合“喜迎十运会、环境大提升、全域共美丽”专项行动，不断美化农村人居环境，争创全市最干净的乡镇；最后是优化道路交通网络，不断改善群众出行条件，也为下王发展打好基础。总之，要通过持续努力，不断提升下王“颜值”，实现“栽下梧桐树，引得凤凰来”的美好愿景。二是大抓项目。按照市委、市政府决策部署，充分发挥下王乡贤资源优势，力争招引一个5000万元以上的高端民宿落户下王。完成泉岗、石溪两个村“和美乡村”建设任务。三是大抓人才。首先是保质保量完成2023年市委下达的人才申报招引任务；其次是选优配强农业科技干部队伍，为乡村振兴提供强力技术保障。

问：你认为完成今年目标最大的困难是什么，如何破题？

答：最大的困难就是我镇基础相对比较薄弱，比如道路交通还存在瓶颈，游客接待能力还不足，特色农产品深加工不够等。在市委、市政府关心下，从白茅庵隧道到下王镇政府的岙社线已完成初设评审，有望在年内动工，投资1500多万元的两条共富路建设项目在加紧推进中，这将进一步提升道路交通环境；今年我们将投资1000万元完成十八都江旅游景区游客接待中心建设，进一步提升接待能力；再次，我们要重点扶持好“泉岗辉白”、高山油茶等一批特色农产品，进一步提升好产品的附加值、美誉度和影响力。

问：如何紧紧围绕经济发展主

题，开拓创新，砥砺前行，跑出经济发展加速度？

答：围绕上述目标，我觉得应该从以下几方面去开拓创新。一是强化党建引领，以“变革型组织、担当型干部、先锋型党员”为载体，创新基层党建，努力打造有下王辨识度的党建品牌；二是强化干部作风，以“实绩论英雄”，按市委“五拼五比”工作要求，在赛道中选优，在改革中结果，树立实干用人导向。

我们坚信，在市委、市政府的坚强领导下，通过下王干部群众的共同努力，不断开拓创新，砥砺前行，一定能跑出经济发展“加速度”！

（史华东 费敏 潘柯 韩娇）

2023 对话“一把手”



为你歌唱 共富同享

5月9日晚，“为你歌唱 共富同享”浙江省百名群文声乐干部志愿服务总队走进基层（嵊州专场）在我市举行。现场，近百名老、中、青三代声乐干部齐聚，由52人共同合唱的《唱支山歌给党听》拉开演出序幕，表达群文人对党深深的爱与

敬意。演出节目精彩纷呈，为我市百姓带来了一场高质量的视听盛宴。

据悉，志愿服务队将常年义务为全省特殊群体及弱势群体提供演出和声乐辅导，不断推进全民艺术普及。

（费学军）

全面消除重大安全隐患 守护群众生命财产安全

绍兴市政府召开重大事故隐患专项排查整治2023行动动员部署会

■嵊州融媒体记者 陈权

本报讯 昨日下午，绍兴市政府召开全市重大事故隐患专项排查整治2023行动动员部署会。会议强调，各级各部门要深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述精神，把安全生产摆在重要位置，树牢安全发展理念，绷紧安全之弦，拧紧责任链条，最高标准、最严要求、最快节奏开展排查整治，全面消除重大安全隐患，坚决守护人民群众生命财产安全，为经济社会高质量发展创造良好环境。我市领导潘超英、周尊隆、宁春、章晓东等在嵊州分会场参加会议。

会议指出，近期以来，全市上下强化生产安全隐患大排查大整治，取得了阶段性成效，但更要清醒看到重大安全隐患排查整治中还存在的问题，要提高政治站位，坚持问题导向，以“等不起、坐不住、慢不得”的紧迫感、责任感，抓实抓好排查整治任务，防范遏制各类事故发生。

会议强调，要牢固树立“隐患就是事故”的理念，以“零容忍”的标准，坚决彻底消除重大隐患，确保不发生重特大事故、全市安全生产事故起数和亡人数持续下降、亚运会和亚残运会期间社会平安稳定。要加强工作统筹推进，细化各领域整治目标、思路、重点、抓手，明确排查标准、整治规范，提高整治针对性实效性。要实行打实抓好隐患排查整治，标本兼治、量质并举，确保排查精准见底、整改彻底到位。要切实提升执法监管的威慑力，对重点行业和重点企业加大检查频次、执法密度，对安全生产违法行为予以严厉打击、强化行刑衔接，引导企业提升本质安全水平。要广泛汇聚共建共治共享合力，加强社会面宣传发动，深入开展安全生产进企业、进单位、进学校、进社区、进家庭活动，提高全社会安全意识和防范化解各类安全风险的能力水平。

会议强调，一分部署、九分落实。各级各部门要把落实安全责任放在心上、把安全生产工作抓在手上，通过有力举措、有效机制，层层压实属地领导责任、部门监管责任、企业主体责任，织密织牢安全生产防线，全力遏重大、降较大、保平安，持续推动安全生产形势持续平稳向好。

就贯彻落实会议精神，我市市委副书记、市长潘超英强调，要严格按照省、绍兴市的要求，切实抓好我市重大事故隐患专项排查整治工作。针对当前我市还存在的一些问题，各级各部门要提高整改标准，明确要求，专门部署落实重大事故隐患排查整治工作，全面压实各方责任，持续加大工作力度，有力消除重大事故隐患对安全生产的威胁。要落实问题整改，对发现的重大安全隐患严格落实五到位，按时限要求、高质量完成隐患整改，对影响重大的安全隐患，责令停产停业，实行挂牌督办，跟踪整治。要保持高压严管，围绕企业主要负责人第一责任落实情况精准严格执法，对排查整治不力导致重大事故隐患依然存在或发生事故的，依法对企业及主要负责人实行一案双查。要加强对企业帮扶，抓紧出台整改标准，帮助指导企业整改到位，及时消除安全隐患，助推企业安全健康发展。

安全生产隐患大排查大整治

■嵊州融媒体记者 邢昊波

本报讯 为充分展示贵门乡“富乐嵊州”目标定位，用好“茶香”独特优势，做好“宋韵”传承发扬，打好“文旅”品牌特色，奋力打造讲好嵊州故事、展现嵊州形象的重要窗口，努力成为千年宋韵流动起来、传承下去的特色载体。

活动中，还举行了2023年度绿茶炒制能手颁奖仪式、贵门乡“文旅推荐官”聘任签约仪式和二星级、三星级共富工坊授牌仪式。

“校食安”守护师生“舌尖安全”

■嵊州融媒体记者 费学军

本报讯 为守护“人间烟火味”，近日，浙江出台意见打造“浙里食安”标志性成果6大体系，我市也及时推出校食安3.0版，利用数字化监管，对全市学校餐饮安全实现全程监管闭环管理。

5月9日下午，在市场监管局的嵊州校园全域食堂数字化监管平台上，工作人员突然发现有一起当日风险事件，查看后，原来是其中一所学校的食堂工作人员健康证到期了，发现这一问题后，工作人员马上打电话通知该校食堂负责人，事件很快落实解决。像这样

通过监管系统平台及时发现问题并迅速处置，得益于嵊州校园全域食品安全数字化监管系统。系统每天都对全市162所学校的食堂用餐和校园食品配送中心进行实时监管，如发现有学校的监控离线、健康证过期、食堂工作人员操作不规范等问题，系统马上会预警提示，工作人员根据问题及时跟相应学校沟通对接，做到事事有回音，件件有着落。市场监管局食品流通科科长钱东海表示，利用数字化手段，既提高了监管效能，又形成了监管闭环，以数字赋能确保全市9万师生的“舌尖安全”。



三界镇